



## 福彩助力脱贫攻坚

# 德州福彩为困难群体点亮爱的灯火

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 崔伟

2020年是脱贫攻坚战的决胜之年，德州市福彩中心秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，积极响应市委市政府、市民政局对脱贫攻坚工作的安排部署，全力助力脱贫攻坚工作，聚焦弱势群体，主动向困难人群伸出援手，多次开展帮扶弱势群体系列活动，尽力缓解和解决群众困难。

### 进村入户访贫问苦 福彩人坚持不懈

一方石，架桥铺路，担当起纷至沓来的脚步；一层瓦，覆顶遮檐，担当起避风挡雨的任务。每当春节临近，老年人就成了德州福彩人心中最大的牵挂，他们吃得好不好？穿得暖不暖？过得开不开心？于是，春节前走村入户看望老人便成了德州福彩的“惯例”。

1月17日，德州福彩举行“冬季送温暖”福彩公益活动，为禹城市辛店镇李佰辛村所有70岁以上的老人送去了羽绒服，帮他们温暖过冬。1月20

日，德州福彩又为陵城区糜镇李官屯村58名70岁以上老人送去了羽绒服，同时也为他们带去了德州福彩人的亲切关怀和新春问候。老人们乐得合不拢嘴，大家既暖在身上又暖在心里。

同样，在今年5月份，德州武城福彩在县民政局统一部署下，开展进村入户走访检查活动，仔细排查助残、救孤、济困领域脱贫攻坚工作情况，摸清底数、摸准实数，详细汇总建档立卡贫困户、

孤儿、困境儿童、低保户、特困户、重度残疾人等民政救助群体的政策落实情况，认真检查各村关于民政领域脱贫攻坚工作的村务公开、档案管理等情况。活动的开展，为进一步加快脱贫攻坚问题查漏补缺，坚决如期、高质量打赢脱贫攻坚战、打好收官战树立了信心，凝聚起决战决胜的磅礴力量，切实将福彩“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨落到了实处，做到“不落一户、不漏一人”。



### 公益情深笃行致远 福彩人不忘初心

6月30日，在建党99周年来临之际，为进一步增强党的凝聚力、号召力和战斗力，充分体现党组织对老党员、生活困难党员的关心和爱护，让贫困老党员感受到党组织的温暖，德州福彩中心开展了迎“七一”走访慰问贫困老党员活动。走访中，德州福彩中心为齐河县焦庙镇曹虎村的10位贫困老党员，送去了1万元慰问金，让他们在节日里感受到了党的关怀和温暖。

曹虎村是焦庙镇有名的“红旗村”，虽然村中只有五百多人，但有36名党员。“在生产队的时候，村里的这些老党员是出了名的红旗手，他们身在基层，真真正正地为党的事业奋斗过。”曹虎村党支部书记对工作人员说。

走访中，德州福彩中心工作人员跟随曹虎村支部书记，穿过一条胡同，绕过几户农家小院，来到了现年87岁的于春江老人家中。一见面，于春江老人就握住了工作人员的手，激动地说：“感谢党，让我老有所依、老有所养，感谢德州福彩的牵挂和关心。”

一棵枣树映衬着三间平房，各种农具横列有序，院里打

扫得干干净净。得知德州福彩党组织来访，今年72岁的于春代老人将院子又收拾了一遍，并早早地沏好了茶。见面后，德州福彩中心主任贾学勇握着老人的手说：“明天就是党的生日了，我代表德州福彩党组织来看望你们，你们年轻时为党和人民的事业奋斗过，是我的老前辈，更是我学习的榜样，如今你们年纪大了，我们来此慰问，希望你们能过一个安详的晚年。”一席话，勾起了于春代老人满满的回忆，他向工作人员讲述了年轻时，作为一名基层共产党员，为党的事业无私奉献的故事。

走访慰问中，贾学勇亲切询问了老党员身体状况和生活情况，老党员为年轻党员讲述了自己亲历的革命年代故事和对党的认识，让人受益匪浅。老党员们不忘初心、艰苦朴素的精神，激励着在场每一位同志。

爱是干涸大地上的涓涓细流，是黑暗星空中的繁星点点。德州福彩将继续努力完成党和人民赋予的责任，不忘初心，牢记使命，砥砺前行，全力助推决胜脱贫攻坚，共同奔赴小康生活，为社会福利事业做出更大贡献。

### 凝聚力量扶贫扶智 福彩人心连基层

4月27日，德州福彩中心调研组到乐陵市杨安镇吴北斗村就脱贫攻坚工作情况开展调研，走访慰问了该村分散供养特困人员，对其生活状况、补助领取情况、个人意愿等进行了深入了解，并查看了该村公开栏和杨安镇脱贫攻坚工作有关台账。在乐陵市民政局，调研组听取了乐陵市脱贫攻坚工作的谋划和进展情况，仔细询问帮扶政策落实、档案资料等工作情况。

5月29日，德州福彩公益小分队为德州经济技术开发区沙王社区“失独”家庭马有山夫妇送去慰问品。不久前，马有山夫

妇家中独子突然病逝，这让本就贫困的家庭受到沉重打击。马有山今年68岁，曾因伤做过腿部手术，老伴自幼患有小儿麻痹症，日常行动需要拄拐，二人劳动能力都很弱，少有经济来源。马有山的孙女正读高中，孙子才读小学，儿媳是普通工人，整个家庭收入微薄，日子过得挺紧。

走访慰问中，德州福彩公益小分队为他们送上了油、米、奶，还有孩子用的书包，亲切地与马有山夫妇交谈，了解他们的生活、身体健康等情况，倾听他们的困难和诉求，了解他们在生活扶助、健康情况、情感寄

托等方面存在的问题和需求，并鼓励他们树立生活信心，勇敢面对现实，保重身体。不仅如此，德州福彩公益小分队将马有山家庭设为定点帮扶家庭，接下来将定期开展慰问活动，为他们送去爱与关怀。

“感谢德州福彩送来的关爱。”马有山夫妇眼含热泪激动地说，虽然家庭困难，但党和政府的关怀让他们心里暖暖的，他们一定克服困难，注意身体，不辜负大家的关怀。

送温暖，献爱心，德州福彩以实际行动诠释了福彩公益、慈善的精神，为构建公益福彩、和谐德州架起了一座“连心桥”。

